



语文书里看祖国

湖光小学三(2)班 张晨惜

两年前,我还是一个一年级的小朋友,打开语文课本,我学会的第一句话是:我是中国人。我了解到中国是由五十六个民族组成的。学了《升国旗》一课,我知道五星红旗是我们的国旗,升国旗时我们要立正敬礼。当我读到《祖国多么广大》时,我明白了祖国的辽阔:大兴安岭,雪花还在飞舞;长江两岸,柳枝已经发芽;海南岛上,到处盛开着鲜花。

二年级时,我在语文书里

又了解到中国的传统节日:春节、元宵节、清明节、端午节、七夕节、中秋节和重阳节。我足不出户,语文书就带我欣赏了祖国的大好河山:去黄山看奇石,去台湾游览美丽的日月潭,去新疆葡萄沟里摘葡萄、登鹳雀楼看黄河入海流、望庐山瀑布,体会飞流直下三千尺的壮丽景色。

现在,我已经是三年级的学生了,语文课本将带我走进富饶的西沙群岛,去海滨小城

看浩瀚的大海,游东北美丽的小兴安岭。祖国的大好河山让我激动和自豪。

语文书让我体会到了祖国文化的博大精深,对未来的语文学,我充满期待!我一定会学到更多关于祖国的历史、文化、传统、人物的知识,我也会更加热爱我的祖国!

身为中国人,我为祖国的强大而自豪;身为中国人,我会为祖国的明天而努力!祖国母亲我爱您!(指导老师:杜迎娜)

祖国在我心中

新华路小学四(7)班 张子鑫

五十六个星座,五十六枝花,五十六个兄弟姐妹是一家……每当我听到这支动听的歌曲,心中就会荡起一股股暖流,我骄傲,我自豪,因为我生活在强大、富饶、美丽而又团结的新中国。

我的祖国是一个地大物博、资源丰富、历史悠久的国家,有五十六个民族,就好像五十六个兄弟姐妹团结一心,众志成城,因此,我的祖国是一个和平的国家。

我的祖国有着五千多年悠

久的历史文化,四大发明让我们引以为荣,万里长城让世界惊叹,故宫,秦始皇兵马俑都见证着历史的灿烂。

我的祖国还是一个风景秀丽的国家:东岳泰山、西岳华山、南岳衡山、北岳恒山,还有桂林的山水,杭州的西湖,壮丽的长江、黄河都蕴含着祖国丰富的民族文化。

尽管我现在还只是一名小学生,不能像航天英雄、体育健儿那样为祖国争光,但我能做

到在学习生活中争创小荣誉,几年来,我在学校里努力学习,积极参加各项竞赛活动,我还参加了书画学习班,绘画、书法都有更大的进步。还有,作为小学生的我,还要养成自律的好习惯:不乱扔垃圾,爱护环境,节约用水……从自身做起,从小事做起,让爱国思想真正实现在行动中。

让我再次高呼:伟大的祖国母亲,我爱您!您永远在我心中!(指导老师:张慧霞)

我和我的祖国

中心路小学六(5)班 王一丞

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”每当我听到这熟悉的旋律,心中便涌现出无限的感慨。

我的祖国母亲有着五千年的文明历史。听妈妈说,在新中国成立之前,人民一直受到三座大山的压迫,直到1949年10月1日毛主席在天安门城楼上庄严宣布“中华人民共和国成立了”的那一刻开始,人民才真正当家做了主人。

如今,我的新中国七十岁了,这是个值得庆祝的日子,我

衷心祝福伟大的祖国更加繁荣昌盛。

我的祖国母亲地大物博,我的祖国母亲辽阔无垠。我们的祖国母亲有波澜壮阔的长江、有巍峨挺拔的黄山,还有那壮观雄伟的长城。我爱我的祖国,爱你那形如雄鸡的土地,挺拔如脊梁的高山,也爱你广阔平坦的呼伦贝尔草原……

俗话说“家是最小国,国是千万家,有了强的国,才有富的家”,正因为祖国,我们有了家;因为祖国,我们有了快乐;因为

祖国,我们学到了知识。

我和我的祖国,时时刻刻都在一起!无论她曾经贫穷落后,也不管她曾经饱受屈辱、压迫与折磨,我都爱我亲爱的祖国。

如今的我已经是六年级的小学生了,我和我的祖国一起成长,从呱呱坠地到现在,我已经学会了不少知识。我一定要好好学习,争取把祖国建设得更加繁荣富强!我爱我的祖国!我和我的祖国,一刻也不能分割……

假如我是一块石头

中心路小学六(4)班 段智博

我是一块有着美丽花纹的小石头,静静地躺在蜿蜒曲折的河边。我风餐露宿,清风与我相伴,小河和我作朋,其他的石头都是我的伙伴。

就是那么幸运的一天,一个身穿牛仔衣的男孩来到河边,他似乎在寻找着什么,就在他转身的那一刻,我美丽的花纹吸引了他。他走到我身边,双手轻轻地握住了我,喜悦地把我装进口袋。

我来到了男孩家中,男孩把我放在他的书桌上,我静静地躺在那里,每天都注视着男孩。他睡,我也睡;他醒,我也醒;他不睡,我便为他祝福。如果哪天没看到他,我便万分着急,直到那暖白色的灯光被男孩轻轻点亮,我心里才感受到那久违的慰

藉。一天天过去了,男孩渐渐长高,变得越来越成熟,书桌不知换了几张,学习用品更是数不清扔掉了多少,但我总被放在书桌中间他用泡沫和纸板做成的“甜美小屋”里,位置都没改变一点。

一个小朋友来主人家中做客,在书桌旁发现了我,她闹着要把我带走,我的主人虽依依不舍,但还是把我送给了那个小朋友。她把我放在了鱼缸中,每日看一看金鱼,也顺便看一看我。金鱼游动造成的水流冲在我身上时,我感到无比舒服。可是这位主人太粗心了,在给金鱼换水时把我放在了窗台上,之后竟把我忘在了那儿。我站在窗台上,经受了三天的风吹日晒,终于受不了了,便请求风哥哥把我带回窗台。可因为我太沉了,竟

一下子摔了下去,掉在了地上,因为震动太大,我昏过去了……

醒来后,我发现自己被砌在一堵装饰墙上,风哥哥对我说,我坠下去后,被一名建筑工人捡起,带到了这堵墙边,看到我挺美丽,便把我与另外几颗石头一起砌在了墙上。我成为这面墙的一部分,我的身体一天天长风化,直到有一天,我全部变成了沙砾,风哥哥把我带走了。我噙着泪水,对着墙说“永别了!”

我落在水里,一层层地叠起来,变成了一块沉积岩。退潮了,一双手又把我捡了起来,不知道又能经历怎样的旅行呢!

大自然的轮回真奇妙啊!它使我经历了一次又一次的旅行,我赞美它!

(指导老师:王丽娜)

小小“动物园”

清艳外国语小学四(1)班 张守一

我们家是小小“动物园”,有灵巧的猴子、猎豹、小牛,还有小兔子。你肯定不相信我能养这么多动物,那就一起来读一读吧!

首先,我的爸爸像一头猎豹,像非洲豹一样。因为他跑得很快,上次他跟妈妈比赛跑步,爸爸像出膛的子弹飞奔出去,妈妈才跑到一半,爸爸已经到了终点。

现在来介绍我的妈妈。我的妈妈像个小兔子,她非常爱吃青菜,而且她也属兔。上次我们出去吃饭,妈妈点了肉串和一大份儿青菜,肉串我和姐姐吃完了,那一大份儿青菜都被妈妈包圆了。

我的姐姐像一只灵活的小猴子,我跟她打着、闹着玩的时候,她总能躲过我的每一腿和每一拳。而且她很活泼,总是跟我闹着玩。

而我就是家中任劳任怨的小牛,总是在家里帮还没有回家的妈妈做家务,帮她盛上热腾腾的饭菜。在睡觉前我还会给爸爸和妈妈按摩、泡脚。爸爸总说:“‘小牛’是家里的顶梁柱!”我心想:我一定要做好这个顶梁柱,把这个家给顶起来!

这就是我家的小小“动物园”,你家有吗?快来和我分享吧。(指导老师:巫燕)

我的一天——龙门石窟一日游

平马路小学五(1)班 王子涵

河南洛阳,一座千年古都,风景优美,文化气息浓厚,是一处旅游胜地,其中这里的龙门石窟,可以说是名扬四海,之前我只闻其名,今天,我是亲眼所见。

走进那个标有龙门二字的古石门,首先看见的是一座横卧在伊河上的大桥,那就是龙门大桥,站在上面可以把龙门风光一览无遗。

龙门石窟位于伊河两岸,是中国重点文物,共有9700余尊佛像,1300多个石窟、题记和碑刻2800余窟,经北魏、北周、北齐、隋唐等六个朝代前后用400多年的时间完成的这些石窟当中,比较有名的有:奉先寺、宾阳洞、药方洞、莲花洞等,其中最出名的是奉先寺和莲花洞。

奉先寺是中国第一个女皇武则天捐钱修建的。当中最大的卢舍那大佛高17.14米,仅头就有4米多高,周围的弟子、菩萨、天王都雕得慈眉善目,栩栩如生。而莲花洞中有上千个小佛像,最小的只有两厘米高,千姿百态,更让我们对雕刻工匠敬佩万分!

令人遗憾的是,经过千百年的风雨洗礼,这些大佛身上的颜色已经脱落,还有的佛像遭到人为破坏和盗卖,至今有许多佛像在国外的博物馆里收藏着,令人惋惜!

领略了奉先寺和莲花洞的壮观,我又去了万佛洞,再次被精美绝伦的雕像震撼到。

走过龙门大桥,走到伊河对岸,远远望着那些密密麻麻、惟妙惟肖的佛像,我被那气势磅礴的景象所折服,这样恢宏的石窟艺术,古人是怎样建造出来的?他们用自己的力量和智慧开拓出了奇迹,用汗水赢得了中外人民赞叹。这正是“满山石窟称奇迹,古人汗水造文明”。最后我依依不舍地离开了这个充满古人智慧的地方——龙门石窟。

(指导老师:袁晓荣)

中秋节露营去

湖光小学三(2)班 翟泰然

今年中秋节,我们一家人计划不在家吃晚饭了,露营野营去!

妈妈事先准备了丰盛的晚餐,我把热粥放在保温箱里,还特意带了好吃的月饼。黄昏时分,我们带上宽大的帐篷和漂亮的野餐垫出发了。我们把地点选在了每天早上晨读的地方——学院的观景台,她坐落在白龟湖畔,又美丽又安静!帐篷搭好后,妈妈在里面铺上柔软的毯子,播放器里传出美妙的音乐,空气中弥漫着甜蜜的气息。天色暗下来了,头顶的路灯亮了,一切都显得格外温馨。我们一边吃,一边说笑,一边赏月……我始终记得那晚的月亮又圆又亮,金黄金黄……

我说:“谢谢妈妈给了我们一个特别的中秋夜!”妈妈说:“我们更应该感谢我们的祖国!是祖国的和平昌盛给了我们这片安静的天空,我们的露营是一种享受!”妹妹呆萌地说:“露营都很享受啊!”爸爸说:“叙利亚现在有战争,那里的小朋友每天都在露营,可他们是在遭受苦难。”

我这才明白,我们这美丽的校园、这清澈的白龟湖、这美好生活的一切,都是在祖国的庇护下才有的,生活在当代的中国我是多么幸福呀!我一定要好好学习,长大了报效我们的祖国!

帮妈妈做家务

平马路小学五(1)班 刘依珊

平时我是爸爸妈妈的“掌上明珠”,是饭来张口、衣来伸手的“小公主”,今天趁爸爸妈妈不在家,我就想给他们一个惊喜。

该做什么家务呢?我看看脏兮兮的地板,有了,拖地应该是最简单的吧!今天我就帮妈妈拖地吧!这样想着,我就去拿拖把和水桶了,地板就像孩子的大花脸,就让我帮她洗脸吧。我把水注入水桶里,准备把水桶提出来。提水桶是多么简单的事,难不倒我。我伸出一只手,握着水桶上的柄用力往上一提,水桶纹丝不动,我又用了一点力气,还是不动。水桶好像在神气地说:“你这么小的力气还想提起我,没门。”我生气地嘟起了嘴,双手紧握着把柄,双脚叉开,稳稳地站着,使出了洪荒之力,提起了水桶。可还没坚持一会儿,水桶就坠了下去,水洒了一地。哎,只好先把水拖干净了,妈妈平时做家务真辛苦啊!

水桶干净了,接下来先拖我的房间吧!我用拖把在地上画出了一条又一条的“长蛇”。嘿!拖地也不难啊,像画画一样。就这样我愉快地完成了自己的“杰作”。可刚一拖好,我就发现:别人都是从里往外拖,我是从外往里拖,这可怎么出去呀?没关系,这难不倒我,我抬脚上了椅子,然后跳到床上,小心翼翼地爬了过去,最后贴着墙走过去。我在门口做了一个胜利的手势,就在这时,我突然发现拖把竟然拿出来了,没办法,我只好又拖了一遍。拖好地,我已经是满头大汗。

通过这次劳动,我明白了妈妈平时做家务真的很辛苦,我们要珍惜他人的劳动成果。

(指导老师:袁晓荣)